

淄川区疾控中心 全力以赴 打响灾后重建关键一役

文/图 记者 王甜
通讯员 董文浩 孙瑜婉

晨报讯 台风过后,为确保“大灾之后无大疫”,淄川区疾病预防控制中心快速有效、科学规范、全面推进卫生防疫各项措施,打响灾后重建关键一役。

快速响应 有效应对

8月11日,暴雨袭击淄川,淄川区疾控中心迅速启动灾后卫生防疫应急预案,应急物资出库,人员到位,成立三支应急机动队共30人,同时成立后勤保障组与疫情分析组。8月12日,组织专业人员进行疫情会商,结合淄川区雨情与灾情,初步研判汛后疫情形势与方向,制定淄川区六项防疫工作要点,及时发放各镇办卫生院,用于指导辖区内防疫工作,为汛后全区开展卫生防疫提供技术支持。针对雨情超出预期,投入6万元紧急采购含氯消毒剂500公斤、电动喷雾器10个、个人防护器具、监测试剂等。

淄川区疾控中心组织相关专业工作人员,深入村居,对疫情危险因素进行初步摸底,指导各镇办及卫生院开展有效卫生防疫工作,指导临时安置点开展环境消毒、防蚊防蝇防鼠等卫生防疫工作;8月14日,召开淄川区“第9号台风利奇马洪涝灾害卫生防疫工作部署暨培训班”,培训全区各医疗卫生单位防疫人员100余人。

消毒监测、健康教育均到位

根据淄川区卫健局统一调配,由淄川疾控中心牵头,先后联合区妇计中心、区医院、中医院、光正医院、济民医院、延强医



疾控中心工作人员正在进行鼠密度监测。

院、淄矿中心医院等组建卫健系统应急消毒小队7支共42人,轮流前往重点区域开展应急消毒工作,各乡镇卫生院同步开展环境消毒工作,目前已完成265个村528100平方米的环境消毒任务,仅剩峨庄因交通原因尚有部分村庄未完成环境消毒工作。迅速启动应急响应期间疫情监测,实行疫情日报制度。对比淄川区同期疫情,目前未发现明显异常增多、未发现短期内异常增多现象。为保证饮水安全,启动监测点灾后生活饮用水卫生监测,通过现场便携式快速检测与实验室检测两种方式,加大监测频率;启动灾后病媒生物密度监测,选取罗村、太河、城南、岭子4个监测点共布置400个鼠夹、4盏诱蚊灯、4个诱蝇笼,摸清灾后病媒生物滋生情况。

面对雨情、灾情,结合洪涝灾后易发、多发疾病特点,淄川区疾控中心积极开展洪涝灾害健康教育宣传,第一时间发

布洪涝灾后健康教育知识,汛后深入居民家中、临时安置点开展健康教育指导,在重点区域消毒的同时给群众讲解健康防护知识,全面提升群众自我防护意识。

奉献爱心 帮扶受灾群众

“洪灾无情,人间有爱”。为帮助灾区受灾群众增强信心、早日渡过难关、重建家园。淄川区疾控中心干部职工组织赈灾捐款,短短几分钟,中心全体党员干部共计捐款16500元;到“第一书记”帮包村一岭子镇北石村,为受灾严重的村民送去面、油等生活必需品,以解燃眉之急,并详细了解了北石村这次洪灾的受灾情况和目前全村的发展情况。下一步将深入调查研究,从村情实情出发,帮助任职村找准发展路子,努力帮助村民收入、村容村貌等得到提高和改善。



寨里中心卫生院

开展安全生产“拉网式”大检查

近日,寨里中心卫生院组成检查组在医院内部开展安全生产“拉网式”大检查,力求将各类安全隐患消灭在萌芽状态。

检查组分别走访了门诊楼、病房区、预防接种门诊、国医堂等部门,针对氧气使用、仪器设备、

消防设施、安全通道、配电设施、药库等安全重点区域进行了逐一排查。每到一处都仔细听取科室工作人员发现的各项可能存在的安全隐患,对安全检查中发现的可能存在的安全隐患进行了及时排查,并要求现场完成整改。对

存在的隐患问题建立台账,以便今后的定期抽查。

通过此次大检查,排查出了该院的安全隐患和薄弱环节,进一步规范了全院安全生产工作,为创造良好的就医环境提供有力保障。 赵菲 摄

城三社区:

预约医院为残疾人义诊

记者 王甜
通讯员 宋加琴 张芹
报道

晨报讯 近日,淄川济民堂的医生走进城三社区一户患病贫困户家中为其义诊,并为其制定了治疗办法,和社区一起为这位居民解决了困境。

据了解,社区在定期走访残疾人、贫困户过程中,得知瘫痪在床的居民孙兆恒咳嗽厉害、痰咳不出来,

立马联系济民堂医院为其上门义诊。大约半个小时,济民堂两位医生就赶到残疾人家中为其做详细检查,向家属询问详细病情,同时根据检查结果为其制定治疗办法。

通过上门服务活动,社区“两委”以及济民堂医院逐渐建立起与残疾人之间的亲情和友情,加强了社区与他们的联系,使他们感受到社会大家庭的温暖。

昆仑中心卫生院

开展肛肠免费筛查活动

据悉,昆仑中心卫生院今年成功开展肛肠手术。随着肛肠疾病的治疗和手术的成功开展,前来咨询的患者日益增多,手术量也随之上升。不少患者纷纷表示,肛肠手术的开展让他们在家门口就可以享受到优质的服务,既方便又经济。为了更

好地为居民服务,截至今年年底,该院将开展肛肠免费公益筛查活动,提高疾病防范意识。

咨询电话: 张世江主任 13655336657, 张天猛主任 13589583529, 办公室电话 0533-7879387。

秦杰

杨寨卫生院

组织消防安全培训演练

9月2日,杨寨卫生院特邀消防专家为全院职工开展了一次消防安全知识培训。

此次培训对消防器材的认识使用、火灾的预防及发生火灾后如何灭火、逃生等

进行了详细讲解,同时播放实际发生过的火灾案例让大家对火灾有了更直观的认识。通过这次培训增强了全院职工的消防安全意识,增强了自救自救的能力。

常潇铭

杨寨卫生院

精准扶贫入户送温暖

近日,杨寨卫生院一行7名医护人员走进太河镇上雀裕村开展精准扶贫工作,了解村内的受灾情况,深入了解村民灾后生活的困难。并

为受灾群众送去了米、面、油等生活必需品,同时为村民进行健康体检,普及传染病的防治知识,确保灾后无重大疫情发生。 常潇铭

磁村卫生院

对乡医进行消防培训

近日,磁村卫生院邀请居安消防培训专家对辖区所有卫生室负责人进行消防知识培训。消防专家对居家和单位常见的三种火灾逐一进行讲解,对日常常见的隐患

进行梳理,带大家认识常用的灭火器及其正确使用方法。让大家一定警钟长鸣,认清责任,保护好自己、家人及公共消防安全。

张宁

昆仑中心卫生院:

灾后走访送温暖

近日,昆仑中心卫生院干部职工对太河镇后峪村和杨泉村挂包的贫困户进行入户走访,为贫困户送去了油、米、调味品等慰问物资。并

详细询问受灾情况,为贫困户做好心理疏导,对于受灾群众给予用药指导,让他们感受到社会的温暖。

秦杰